

健康的理由

2019 最走紅的一段話

家人愛你,臥床三年試試
不保健,換個器官試試
有保險,住個ICU試試
不要去試,一試全劇終!

健康的理由:

年輕時不拖累生你的人
年老時不拖累你生的人

2019 最智慧的一段話

世界是你的,也是我的
但歸根結底
屬於那些身體好的,活得久的。
不管是二三十歲,還是六七十歲,
甚至八九十歲,
活出生活的質量,
活出健康的體魄才是硬道理。

2019 最犀利的一段話

人老了,最貴的床是病床
人老了,最好的醫生是自己
人老了,最好的長壽法是好心態
人老了,最省錢的美容法是睡覺
人老了,最簡單的養生法是走路
人老了,什么最值錢?當然是健康

2019 很精闢的定義

什么是醫生?醫學院老師如此定義
醫生的作用:我們所有人的歸宿都是火葬場,全都在路上排隊,醫生的作用就是防止有人插隊,時不時的把人從隊伍里拎出來往後面排排,當然有的實在拎不動也只能隨他了,真是神一般的定義!
總結:少吃肉多運動,不然醫生拎不動。

2019 最火的一個杯子

一個杯子居然把一個很多人爭論不休的問題,解釋得如此通俗易懂。
1、“醫院”,是等杯子掉下來,看看怎么修補!
2、“保險”,是等杯子掉下來,看看還能賠多少錢!
3、“養生”,是往里推一把,竭盡全力不讓杯子掉下來!
沒有人會因為重視養生而傾家盪產,太多人卻因為失去健康而人財兩空。

最真誠的話

人活一世,可以是清貧,但只要健康,就擁有了最大的財富;人的一生,從出生到老去,若能健康地一路走過就是幸福。
美好的一天從健康開始。

游泳、長跑、舉重、爬山……為強健孩子體魄。不少父母早早地就讓孩子接觸各式各樣的運動。北京體育大學運動人體科學學院副教授蘇浩表示,從運動角度看,12歲前的孩子不宜過早進行三類運動,選擇運動形式要量力而行,做到科學鍛煉。

1.長時間的耐力

運動。6歲前不適合長跑、爬山等一次性路程長度超過2000米以上的運動;6~12歲不適合2小時以上的徒步走。孩子呼吸系統、循環系統、肌肉系統的能量代謝水平低,供氧能力跟不上此類運動的消耗。

2.長期靜力運動

倒立、舉重、扎馬步等肢體靜止不動或不發生明顯位置移動的運動,這種運動形式使肌肉持續處於緊張用力狀態,孩子肌肉不發達,長此以往很可能導致肌肉勞損。同時,這種運動會壓迫脊柱、腰椎、胸椎,影響孩子生長髮育。比如說,練舉重較早的孩子大多長不高,一個很重要的原因就是長期靜力壓迫,使得孩子參與身高發育的軟骨提前鈣化,難以進行身高發育。

3.器械運動。生活中常見的啞鈴、杠鈴等器械,會讓身體受到大力量刺激,孩子肌群發育不完善,過大刺激不利于生長髮育。在靜力運動和力量練習中,常伴有憋氣現象,孩子憋氣會引

起胸腔內壓力急劇上升,有礙靜脈血回流。過早進行此類運動,不利于孩子心肺功能正常發育。

另外,需要提醒大家的是,很多家長看到明星運動員從小練習某種體育項目,也想讓自家

孩子不宜過早做三類運動

孩子學一學,但這種行為並不可取。這裏涉及一個概念——提早專項化,它是指按照成人運動員的要求訓練兒童青少年,有很多不利之處。

孩子骨關節正處於發育期,力量及穩定性差,過早的專業化訓練易引起各種損傷,比如長跑會導致韌帶拉傷、軟骨損傷,而且這種勞損往往難以恢復。孩子思維和注意力發散,專項訓練較單調,容易打擊他們的運動興趣和積極性。

事實上,不同年齡段有最佳運動項目匹配,家長不妨結合孩子自身身體質情況進行科學篩選。

越小越好:輪滑

孩子年齡越小,學輪滑越容易。三四歲就可以開始學,孩子體重小,柔韌性比較強,容易控制平衡。



3歲後:游泳運動。3歲後可以去戲水池玩耍培養興趣,6歲後可以開始進行有呼吸節律的游泳訓練,注意掌握正確動作,儘量少做憋氣練習,游泳距離應循序漸進,200~300米即可。

5歲前:球類運動。“球”是移動物體,能刺激視覺、鍛煉反應能力,促進身體對精細動作的控制,提高身體協調性。對於處于快速生長髮育期的嬰幼兒來說,球類是鍛煉較為全面的運動。

12歲前:短跑運動。12歲前可練習50米短距離跑步,12歲後可練習400米或800米跑。鍛煉應強調趣味性,可以蛇形跑、接力跑。

壞習慣傷肝毀健康

當肝病較重時會出現激素水平的失衡,影響機體的正常功能。

貯存功能: 肝臟可貯存脂溶性維生素,人體95%的維生素A都貯存在肝臟內。肝臟還是維生素C、D、E、K、B1、B6等的貯存和代謝場所。鐵是組成血紅蛋白的重要成分,肝臟中儲藏的鐵比體內全部血液中含有的鐵還要多。

產生膽汁: 膽汁是有助于吸收脂質和脂溶性維生素的消化液。肝臟會生產膽汁,然後將其運送至膽囊後蓄存下來,在膽囊內濃縮之後被排放到十二指腸當中。

10個不良生活習慣影響肝臟健康

睡眠不足: 若經常熬夜既會導致睡眠不足,還會影響肝臟夜間自我修復。“晚睡族”應儘量調整好睡眠時間,最好每晚11點以前入睡,保證每晚睡夠7~8小時,以便讓肝臟有效排毒,保證全身健康。

不及時排尿: 早上起床後要及時排尿,可將累積一夜的毒素及時排出體外,避免毒素滯留體內,導致肝臟“中毒”。

暴飲暴食: 暴飲暴食既損害腸道健康,也容易造成體內自由基大大增加。肝臟的主要作用是幫助人體清除體內自由基,

排出毒素,淨化血液,人體內的自由基越多,肝臟功能受損就越嚴重。

不吃早餐: 吃早餐有助於中和胃酸和保護肝臟,減少胰腺炎、糖尿病、膽結石、便祕等多種疾病的風險。因此要養成吃早飯的習慣。

吃藥太多: 有研究表明,長期服用止痛藥等會加大肝臟解毒負擔,導致肝臟損傷,因此服藥必須嚴格按照醫囑,在醫生指導下服用。

攝入加工食物過多: 很多加工食物中添加了多種防腐劑、色素、人工甜味劑等食品添加劑,這些添加成分含有人體較難分解的化學物質,進入人體後會增加肝臟解毒負擔,誘發肝臟損傷。

食用油炸食品過多: 國外醫學專家指出,油脂和飽和脂肪酸的長期堆積會導致脂肪肝。有研究表明,吃油炸食品一個月即可導致肝臟發生明顯變化。

常吃半生不熟或燒焦食物: 半生不熟食物或烹飪時燒焦的食物(特別是肉食)容易導致肝臟受損。研究發現,醉蝦、生蚝和半生不熟的貝類往往帶有細菌和寄生蟲,一旦發生急性胃腸炎、痢疾,容易導致肝病惡化,甚至誘發肝昏迷。

過量飲酒: 過量飲酒會降低肝臟淨化血液的能力,導致體內毒素增加,誘發肝臟損傷及多種疾病。長期過量飲酒還容易導致肝硬化。

經常生氣發怒: 心理學專家指出,人在發怒時,往往在大腦皮層中出現強烈的興奮點,以致造成一時間的“意識狹窄”現象,往往會大動肝火,傷及肝臟。



水土不服到底是什么?原來是身體裏的菌群在搞鬼

大家應該都有過這樣的經歷吧:

每次旅行或者出差,到了當地之後就開始沒有食慾、便秘,或者噁心、腹瀉,也可能失眠、乏力,有時候還會口腔潰瘍、臉上起痘……這些症狀看起來都不大,但加在一起就是讓人特別的難受。

我們一般就把這一系列問題叫做“水土不服”。

水土不服一般是因為在出差或旅行時打亂了平常的作息規律,吃的東西也和平常不一樣。但為什麼這些改變了人就會不舒服呢?

近來,有研究發現,這些原來都是“腸道菌群”搞的鬼!

你體重中的1kg左右屬於你腸道里的菌菌們……

在我們的胃腸道里,生活着數量驚人、種類繁多的微生物,加起來能達到1kg左右,總數在10的14次方以上,比我們自己細胞的10倍還多。

這些菌可不只是生活在我們身體而已,它們在我們的營養吸收、免疫調節、抗衰老等方面都扮演這很重要的角色。

每個人都有腸道菌群,但是菌種組成比例卻是人人不同的。這個屬於你的獨特比例是在你的長期生活中漸漸積累形成的。

當你到了一個新地方,吃了些亂七八糟的當地小吃下肚,腸道里的菌群就會“吃不慣”。這會使得原本的菌種比例遭到破壞,隨之而來的就是各種生理活動受到影響。

而表現在你身上,就是各種“水土不服”的狀態了。

不過,我們的腸道菌群並不是沒有

調節能力的。一旦飲食恢復,它們就又能變回原樣了。下面這個研究就證實了這一點——

歷時6個月的“換菌”之旅

華中科技大學科研人員招募了一支由10人組成的中國志願者團隊,他們從北京出發,在特立尼達和多巴哥停留了6個月,然後返回北京。

在特立尼達和多巴哥逗留期間,志願者成員消費了更多的西方

飲食:魚和海鮮、乳製品和精製穀物,這與他們在北京的飲食習慣大不相同。

研究發現,志願者的腸道菌群

也隨着飲食的改變而發生了顯著變化。

此外,跨國志願者腸道菌群之間的變換通常可以在1個月內完成,並且志願者腸道菌群有特定的變化趨勢。

這次的實驗證明瞭,飲食長期的轉變可改變腸道菌群,而飲食的恢復也可使腸道菌群恢復。

水土不服怎麼辦?

遇到水土不服的情況,如果輕微的話,只要稍微等一等,等着我們的腸道菌群適應了就好了。

這期間儘量先按照原本的飲食習慣吃,吃當地小吃要循序漸進地來~

也可以吃一些相應的食物來緩解症狀:

比如便秘的話就多吃點水果蔬菜;

胃口差的話就吃一點山楂之類的開胃食物;

也可以服用益生菌劑來進行調節。

如果出現上吐下瀉、過敏起疹等嚴重症狀的話,應到醫院諮詢後使用相應的藥物。

但是,不要亂用那些偏方,比如,喝家鄉的泥土泡的水……

泥土里有著各種各樣的微生物,其中不乏致病菌。如果不殺菌就喝的話,重則導致致病菌感染,後果不堪設想;輕則進一步擾亂腸道菌群,加重不適的症狀。

最後,說說如何善待我們的腸道菌群。

腸道菌群對我

們到底有多重要?

保護腸道,摒除致病菌

我們的腸道菌群通過佔位、營養競爭和分泌各種物質來制止致病菌在我們腸道中增殖,從而保護我們的健康

幫助吸收營養物質

腸道菌群通過自己的酶類來幫助我們分解沒能分解完全的食物,從而幫助我們進一步吸收營養物質,包括維生素B、K,氨基酸,微量元素,礦物元素鈣、磷、鐵等等。

雙歧桿菌還能把膽固醇轉化為類膽固醇,從而降低低血清膽固醇含量。

加強消化道免疫功能

腸道菌群能激活腸粘膜內的相關淋巴組織,從而加強我們消化道粘膜的免疫功能,還有一定的抗腫瘤的作用。

抗衰老作用

有觀點認為肌體衰老始於腸道。正常情況下我們身體的自由基代謝處於平衡狀態,而一旦腸道內平衡發生破壞,就會發生自由基過盛,肌體快速衰老等問題。

此外,腸道平衡被打破,也會使有毒物質產生增

多。有毒物質進入血液,侵蝕全身器官。

什麼情況會導致腸道菌群失調?

首先,腸道菌群是隨着年齡而發生變化的。嬰兒的腸道中幾乎全是雙歧桿菌。而60歲以後,30%的老人腸道內幾乎沒有了雙歧桿菌。

對健康人來說,腸道菌群主要受飲食習慣和生活習慣的影響。

而對病患者來說,手術、外傷、感染、腫瘤、化學物品以及疾病對腸道菌群也有很大影響。激素、放射治療和化療也會破壞腸道菌群的平衡。

值得一提的是,長期使用廣譜性抗生素可以使大多數腸道菌被殺死,從而腸道菌群徹底失衡。

怎麼保護我們的腸道菌群呢?

1、最重要的是保持良好的生活習慣和飲食習慣。

規律作息與飲食。壓力大的時候找到合適的排解方式,而不是暴飲暴食。

2、膳食纖維雖然不能被我們吸收,但是對於腸道菌群來說卻是“愛吃”的食物。膳食纖維可以調節腸道菌群、增加有益菌。

因此,日常飲食中要多吃點高纖維的食物,包括水果、蔬菜、雜糧、全谷、豆類等。

3、酸奶里面含有有益的乳酸菌,有的還額外添加了益生菌,長期堅持食用對於調節腸道菌群也很有幫助。

雖然益生菌通過喝的方式很難在腸道定植下來,但是有研究表明,只是“穿腸而過”的過程也能夠起到益處。此外,即使不是活菌,是死菌或者菌體碎片,也具有一定的調節作用。

4、要注意避免抗生素濫用。



腸道菌群通過

自己的酶類來幫助我們分解沒能分解完全的食物,從而幫助我們進一步吸收營養物質,包括維生素B、K,氨基酸,微量元素,礦物元素鈣、磷、鐵等等。

雙歧桿菌還能把膽固醇轉化為類膽固醇,從而降

低血清膽固醇含量。